



全面打响“来南安·会成功”城市品牌 打造全国县域城市营商环境标杆

南安市优化营商环境大会召开

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 黄玲 姜伟泽）14日，南安市优化营商环境大会召开。市委书记张桂森出席并讲话，市长王连赞主持会议，泉州市发改委有关领导到会作指导讲话。

会议现场启动了南商“产销联盟”，发布了《2024年南安市便民利企若干举措》；市人民法院、公安局、自然资源局、行政服务中心管委会发布2024年营商环境创新突破行动承诺；联东集团助理总裁、福建区域总经理陈冰和福建申利卡铝业发展有限公司总经理吴永强作为企业代表发言。

张桂森指出，好的营商环境就是生产力、竞争力。全市上下要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚

决把优化营商环境这项“一号改革工程”精准精心推动落地见效，借势把“看家本领”发扬光大、用“金字招牌”赢得主动、以“改革之手”抢占先机，瞄准一流、对标先进，全方位优化营商环境，不断激发市场活力、企业创新力和社会创造力。

“要全面打响‘来南安·会成功’的城市品牌，坚决把南安这座英雄的城市打造成全国县域城市营商环境标杆。”张桂森表示，南安将以重构产业生态来兴商、招商，推动产业、创新、市场“紧紧握手”，构建“搬不走、压不垮、拆不散”的实体丛林，打造“集阳光、雨露、空气于一体”的创新雨林，构筑“立足本土、辐射全国、链接全球”的商贸

版图，让大家做实业“有平台、会成功”；将以重塑服务体系来助商、惠商，与广大企业、人才、项目“共同奋斗”，聚焦“高效办成一件事”“企业全生命周期”“提升全要素生产率”优化政务服务，强化流程再造、数据赋能、增值服务，让大家办企业“能赚钱、会成功”；将以重铸城市环境来暖商、安商，促进城市软环境、硬环境“全面热络”，围绕26℃之城，加大城市精神塑造、文化文明锻造，科学推进重点片区更新改造和城乡品质提升项目建设，让大家创大业“更舒心、会成功”。

“要全面掀起‘我为南安代言’的行动热潮，坚决把南安这片创业热土打造成亲清的温馨家园。”张桂森表

示，全市各级各部门要当好南安营商环境的窗口和主阵地，提速提效、守正创新，探索一批具有南安特色和首创性的创新举措。希望“两代表一委员”营商环境监督员、新闻媒体、社会组织要当好南安营商环境的“探头”，帮助捕捉营商环境发展存在的突出问题，畅通群众企业办事服务诉求通道。市委、市政府将持续选树一批营商环境建设先进典型，形成“人人都是营商环境、事事关乎南安形象”的浓厚氛围；持续曝光、查处一批破坏营商环境的负面典型，倒逼政策落实、服务改进、流程优化、效益提升。

黄景阳、庄国阳、傅文星、林添盛等市四套班子领导等参加大会。

南商“产销联盟”正式启动 将常态化推动产销两端互动协作

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 陈东辉）14日，在南安市优化营商环境大会上，随着与会领导、嘉宾按下立柱按钮，南商“产销联盟”正式启动。

据悉，南商“产销联盟”是市委统战部、市工商联、市商协会互动发展促进会为贯彻落实“双循环”新发展战略和市委、市政府关于“南安经济”和“南安人经济”融合发展目标要求，依托南安市异地商会、行业协会点多面广的资源优势，制定的专项行动。

根据行动方案，南商“产销联盟”将以南安市经济类行业协会和异地南安商会（同乡会）为主体，通过政府牵线搭桥，把行业协会联系服务的南安制造企业，与异地南安商会（同乡会）的庞大销售资源对接起来，推动形成“南安制造优质产品带出去，在外优势资源引进来，南安制造品牌影响力提升”的良性循环。

记者从市委统战部了解到，南商“产销联盟”将常态化开展包括收集、整理、发布南安市经济类行业协会和异地南安商会（同乡会）会员企业的求售、求购、求运等信息，依托“丝路南石”平台运营，促进产、销、运等相关各方之间信息沟通和对接合作；健全完善南商数据库；编印《南商优品大黄页》；搭建线上推介和交易平台；策划开展商协会产销对接活动等具体工作。

此外，南商“产销联盟”还将结合“再下南洋 品牌出海”“南商优品走天下 家乡好货带出门”，以及在异地南安商会设立“家乡优品服务驿站”等一系列活动，努力构建海内外、线上线下“立体式”融合发展新模式，助力产销两端有效对接。

“产销联盟”推动了行业协会同异地商会的有效结合，十分必要、非常及时，不少异地南商在当地根基好、市场宽，如果我们能通过他们把南安的优质产品带出去、“走出去”，对我们行业协会的会员企业是有利的。”南安市日用轻工协会会长郑友奎表示，通过“产销联盟”，他们将加大协会会员主动与异地商会对接，让南安人销售南安优品。

“在企业数字化转型升级过程中，‘产销联盟’将会是很好的桥梁和平台。”本兴阀门制造有限公司董事长陈垂忠说，合作共赢是不少企业家的共识，在南安持续优化的营商环境下，通过“产销联盟”可以实现大企业带中型企业，中型企业带小企业，小企业带新企业的良好态势；另一方面，很多在外的老企业家对家乡感情深厚，通过良好的营商环境和“产销联盟”，将吸引他们将资源、资金带回来，参与家乡建设。



月盈满
迎中秋

连日来，南安各地举办了内容丰富的中秋主题活动。图为九日山景区开展的“拾趣中秋·盈满世遗”主题游园活动现场。

李想 摄
(相关新闻详见2版)

南安发布23条便民利企举措 提供更优质更便捷更暖心的营商环境和社会保障

■本报记者 陈江涛 通讯员 黄玲

14日，南安召开优化营商环境大会，发布《2024年南安市便民利企若干举措》。

此次共发布23条举措，从“便民利商”“惠民亲商”“悦民安商”“爱民暖商”等方面，聚焦提升政务服务质效、强化资源要素保障、强化法务服务保障、优化便民惠民服务等重点领域和关键环节，全力为所有来南安经商落户者提供更优质、更便捷、更暖心的营商环境和社会保障。

便民利商 提升政务服务质效

针对企业群众办事过程中遇

到的无处受理、多部门无牵头、无先例等各类非常规情况，南安建立了“兜底”服务机制，将原有的“办不成事”反映专窗升级改造为“兜底”服务专窗，对所有申办事项承诺“即收必办”。

针对企业、产业发展中遇到的问题，南安成立了五大产业发展协调推动小组，通过常态监测、定期分析、运行调度、政策落地，为支柱产业的持续繁荣发展保驾护航。

为了解决办事来回跑、反复跑等问题，南安通过集成改革，对一些服务事项进行整合，以“一次办好，一次办结”为目标，在泉州率先推出“证照并销”“无感续证”等措施来落实“无证明城市”

的建设。

此外，针对一些阶段性、群体性的审批难题，公安出入境在政务服务中心开设了“涉企服务专窗”，列入商务备案白名单的企业，可通过这个“绿色通道”，享受容缺受理，更快申办出入境事项。针对近期电动车上牌难的问题，公安交警部门主动靠前服务，将域内电动车登记站点由4个增加到11个，方便群众更快挂牌登记。通过“反向开票”政策的培训和实施，今年7月1日，南安开具了首张回收企业电子发票，解决了多年来困扰资源回收企业第一张发票获取难的问题。

(下转3版)

南安市新体育场正式启用
首场开馆赛打响

本报讯（记者 陈江涛 朱晓西）14日晚，2024年泉州市“成功杯”青少年足球邀请赛暨“市长杯”2024年南安市第十三届中小学生足球联赛在南安市新体育场开幕。此次开幕式是南安市新体育场首次正式启用、首次举办大型赛事活动、首次面向公众开放。

福建省足协副会长、泉州市足协会长王春金，南安市领导王连赞、曾惠阳、黄梓奇、邱雪亮，南安籍奥运冠军李发彬，各参赛队代表、球迷组织代表以及广大球迷和群众等，共3000多名观众到场观看。

本赛事由中国足球发展基金会给予支持，由福建省足球协会、泉州市体育局指导，南安市人民政府、泉州市足球协会主办。其中，2024年泉州市“成功杯”青少年足球邀请赛有100多支球队报名参赛，包括来自马来西亚等地的4支境外代表队；“市长杯”2024年南安市第十三届中小学生足球联赛截至目前共130多支队伍报名参赛。

现场，南安市市长王连赞宣布本次赛事开幕。揭幕赛的对阵双方是柳城中学代表队和宝莲中学代表队。裁判员和双方球员入场后，现场领导、奥运冠军李发彬及嘉宾共同为比赛开球。最终，两支代表队以1:1打成平手。

近年来，南安足球事业发展迅速，结出累累硕果，拥有全国青少年校园足球特色学校61所、全国足球特色幼儿园10所，数量位居全省县域首位，已建立起元素丰富、体系完善的足球生态系统，培养了一大批青少年足球后备人才、足球爱好者和铁杆球迷，先后荣获全国青少年校园足球试点县、全国首批社会足球场地设施建设重点推进城市、全国青少年校园足球“满天星”训练营、全国首批县域足球典型等多张“国字号”招牌，足球已然成为南安一张闪亮的城市名片。

主办方表示，两项青少年足球赛事的举行，是对南安足球精神与城市活力的一次全面展现，将进一步提升南安城市足球文化品牌价值。南安将精心组织、全力服务，为本次活动提供最优质的服务和保障，确保活动取得圆满成功。

昌财学村永久教育基金
再发奖教奖学金 惠及1415名师生

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪 蔡铭涓）14日，南安市罗东镇昌财学村永久教育基金庆祝2024年教师节表彰大会在昌财实验中学举行。市领导傅文星、曾惠阳、邱雪亮，市慈善总会会长、厦门源昌集团董事长侯昌财参加活动。

当天，现场发放教师节奖教奖学金和慰问金合计91.22万元，惠及教师985人、学生430人，共1415人；同时，发放2024年春季昌财学村津补贴及教学成绩奖200.562万元。

据悉，2023—2024学年，昌财学村各类奖教奖学金、专家名师聘用工资、基建投入总计1320万元。

近年来，南安市委、市政府在全力推进经济社会高质量发展的同时，始终坚持教育优先，接续实施两轮教育高质量发展“三年行动”，教育事业取得了长足进步。仅2024年上半年，全市新增各类学位1.84万个，投资1.6亿元，相继完成了78所学校154个校园体育场地建设。全市各项教育工作均实现大幅跃升，今年高考，4人被清华大学、北京大学录取，高考600分以上人数居泉州市第2位。

南安天气



今日
26°C—34°C
多云

19日 26°C—33°C 小雨转多云
20日 26°C—33°C 小雨转多云
21日 26°C—33°C 小雨